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Τον περασμένο Ιούλιο μετά από αίτημα κι ευλογία του Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. 
Δανιήλ η Βατοπαιδινή αδελφότητα με τον Καθηγούμενό της, Γέροντα Εφραίμ, 
κόμισε στον λαό της Ρουμανίας την Τιμία Κάρα του Αγίου Ιωάννου του 
Χρυσοστόμου.
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Οι στιγμές που εκτυλίχθηκαν από την στιγμή που το Ιερό Λείψανο έφθασε στο 
Βουκουρέστι ήταν πραγματικά μοναδικές.



11 Ιουλίου

Λαός από όλη την χώρα υποδέχθηκε την Τιμία Κάρα η οποία φυλάσσεται στην Ιερά 
Μονή του Βατοπαιδίου και για ατελείωτες ώρες περίμενε στην ουρά κάθε μέρα να 
την προσκυνήσει έξω από τον Καθεδρικό Ναό στο Βουκουρέστι .



Κατά την διάρκεια της παραμονής της Τιμίας Κάρας στον Καθεδρικό Ναό, ο 
Πατριάρχης Ρουμανίας υποδέχθηκε την ελληνική αποστολή που συνόδευε την Τιμία 
Κάρα και που αποτελούνταν από μέρος της Βατοπαιδινής αδελφότητας και τον 
Ηγούμενό της Γέροντα Εφραίμ καθώς και από λαϊκούς.



Ο Πατριάρχης Ρουμανίας μάλιστα στην προσφώνησή του μίλησε για την προσφορά 
της Μονής στην Ορθοδοξία καθώς και για την μεγάλη ευλογία να έρθει η Τιμία 
Κάρα του Αγίου Ιωάννου στο Βουκουρέστι και στην συνέχεια τίμησε τον Γέροντα 
Εφραίμ μέσα στον Πατριαρχικό Ναό.



Στην πορεία έγινε κατάθεση της λειψανοθήκης της Τιμίας Κάρας του Αγίου 
Ιωάννου δίπλα στην λειψανοθήκη του Αγίου Δημητρίου του Πολιούχου 
Βουκουρεστίου, από όπου καθημερινά περνούσαν χιλιάδες πιστοί για να 
προσκυνήσουν.



12 Ιουλίου

Την επόμενη μέρα της άφιξης τελέσθηκε συλλείτουργο στο παρεκκλήσι του Νέου 
Καθεδρικού Ναού όπου τελέσθηκε πανήγυρις επί τη εορτή της Παναγίας της 
Προδρομίτισσας. Συλλειτούργησαν ο αντιπρόσωπος του Πατριάρχη 
Θεοφιλέστατος Παΐσιος, ο Γέροντας Εφραίμ και ιερείς του Πατριαρχείου.



Μετά την λειτουργία, πλήθος κόσμου περίμενε να πάρει την ευχή του Αγιορείτη 
Γέροντα ο οποίος κόμισε το ιερό λείψανο, ενώ μικρά παιδιά κατά ομάδες, έφθαναν 
να πάρουν την ευλογία του.



Την ίδια μέρα το απόγευμα ομάδα ρουμάνων ψυχολόγων πραγματοποίησαν σύναξη 
κατά την οποία μίλησε ο Γέροντας Εφραίμ ενώ δέχθηκε ερωτήσεις από τους 
επιστήμονες για θέματα που αφορούν την διαχείριση περιστατικών με πνευματικό 
γνώμονα και χριστοκεντρικό φίλτρο.



13 Ιουλίου

Την Κυριακή 13 Ιουλίου πραγματοποιήθηκε πομπή προς τον τόπο όπου βρίσκονται 
οι λειψανοθήκες των αγίων Ιωάννου και Δημητρίου ενώ τελέσθηκε Θεία 
Λειτουργία επί τη εορτή της ανακομιδής των Λειψάνων του Αγίου Δημητρίου 
Μπασαραμπόφ, πολιούχου του Βουκουρεστίου.



Στο κήρυγμά του ο Γέροντας Εφραίμ μίλησε για τα πνευματικά δώρα προς τον 
άνθρωπο (αναφερόμενος στα Ιερά Λείψανα τα οποία είχαν τεθεί προς προσκύνηση), 
τα οποία προκαλούν πνευματικό συναγερμό.



Το απόγευμα της ίδιας ημέρας τελέσθηκε αγιασμός στο νέο ίδρυμα του π. 
Κωνσταντίνου Κομάν (Fundatia Byzantina) και στην πορεία, πραγματοποιήθηκε 
υποδοχή της Εικόνας της Παναγίας της Βηματάρισσας στην κλινική Γένεσις όπου 
γιατροί και γυναίκες που προσπαθούν να φέρουν στον κόσμο τα παιδάκια τους, 
βρίσκονταν εκεί και με μεγάλη συγκίνηση και προσμονή περίμεναν να 
προσκυνήσουν την Παναγία.



14 Ιουλίου

Σε συνέντευξη που παραχώρησε ο Γέροντας Εφραίμ στην τηλεόραση TRINITAS την 
ίδια μέρα μίλησε άλλωστε για την ευλογία που λαμβάνει ο κόσμος όταν προσκυνά 
τις Ιερές Εικόνες, τα κειμήλια και τα λείψανα καθώς αναφέρθηκε και στις 
αγιασμένες μορφές πατέρων του Αγίου Όρους αλλά και για τους δεσμούς των 
Ρουμάνων με το Άγιο Όρος.



Το βράδυ της ίδιας μέρας πραγματοποιήθηκε ομιλία του Γέροντα Εφραίμ στα μέλη 
του Ιδρύματος Άρκα (η κιβωτός) και αφού μίλησε για την Θεία Χάρη, την πρόνοια 
του Θεού, τις δοκιμασίες και τον πνευματικό αγώνα, δέχθηκε ερωτήσεις από τον 
κόσμο που στο μεγαλύτερο ποσοστό του ήταν νέοι.













15 Ιουλίου

Μετά από ομιλία που πραγματοποίησε ο Γέροντας Εφραίμ σε γνωστό αμφιθέατρο 
βιβλιοπωλείου στο Βουκουρέστι, ακολούθησε παρουσίαση της έκδοσης του 
Ψαλτηρίου στα Ρουμανικά (έκδοση της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου), η οποία 
πραγματοποιήθηκε, στην Αίθουσα Πατριάρχης Θεόκτιστος, από τον Καθηγούμενο 
της Ιεράς Μονής, παρουσία και με προσφώνηση του Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. 
Δανιήλ, ο οποίος χαρακτήρισε το Ψαλτήρι, ένα εξαιρετικό εκδοτικό και πνευματικό 
γεγονός.



Η δίγλωσση έκδοση, η οποία ήταν ένας καρπός έντονης συνεργασίας μεταξύ 
αγιορειτών πατέρων και ρουμάνων θεολόγων αποτελεί ένα κόσμημα πνευματικής 
εργασίας και παρακαταθήκης.

Ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ συνεχάρη τον καθηγούμενο της Ι.Μ.Μ. 
Βατοπαιδίου αρχιμανδρίτη Εφραίμ για την έκδοση του Ψαλτηρίου με προσευχή, 
καθοδήγηση και οικονομική βοήθεια ενώ ευχήθηκε να αποτελέσει ευλογία για 
όλους τους πιστούς.



Η παρουσία του Γέροντος Εφραίμ στη Ρουμανία έφερε πολύ μεγάλη χαρά στον 
κόσμο που έζησε στιγμές πνευματικής ανάτασης και ευλογίας. Οικογένειες με 
μικρά παιδιά περίμεναν υπομονετικά να πάρουν την ευχή του Αγιορείτη Γέροντα 
και πολλές φορές δημιουργήθηκε το αδιαχώρητο στην προσπάθειά τους να τον 
πλησιάσουν.



Τις ημέρες της παραμονής της αποστολής στο Βουκουρέστι ο Γέροντας Εφραίμ 
προσκλήθηκε από τον Πρωθυπουργό της χώρας Ιλίε Μπολοζάν, με τον οποίο 
συναντήθηκε στο πρωθυπουργικό μέγαρο. Αργότερα συναντήθηκε και με τον 
πρόεδρο Νικουσόρ Νταν και την οικογένειά του και με τον παρά τω πρωθυπουργό 
Μαριάν Νεάτσκου.

Η παρουσία του Γέροντα στο Βουκουρέστι ήταν σημαντική στιγμή για τα μέλη της 
κυβέρνησης οι οποίοι εξέφρασαν την ευγνωμοσύνη τους, που ο Γέροντας έφερε 
στην χώρα τους την Τιμία Κάρα του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου δίνοντας 
παλμό στις πνευματικές προσπάθειες και τους αγώνες του ρουμανικού λαού.










